ПРОТОКОЛ ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ

по проекту «Правила землепользования и застройки Тофаларского муниципального образования Нижнеудинского района Иркутской области»
РФ, Иркутская область, с. Верхняя Гутара, ул. Советская, 9, администрация Тофаларского муниципального образования

31 августа 2017 года, 17 часов 00 минут
Состав временной действующей комиссии по подготовке и проведению публичных слушаний по рассмотрению проекта внесения изменений в Правила землепользования и застройки Тофаларского муниципального образования (далее – Комиссия):

Председатель комиссии:

Лобченко Владимир Александрович – глава Тофаларского муниципального образования;
Секретарь комиссии:

Анциферова Светлана Михайловна –  специалист администрации Тофаларского муниципального образования;

Члены комиссии:

Киштеева Раиса Александровна – депутат Тофаларского муниципального образования;

Валиева Юлия Вякиловна -  инспектор ВУС  Тофаларского муниципального образования;
Присутствовало: десять  человек (список прилагается).
Участниками публичных слушаний являются жители села Алыгджер, зарегистрированные по месту жительства и достигшие к моменту проведения публичных слушаний 18 лет, а так же иные физические и юридические лица, которые в соответствии с Градостроительным кодексом являются участниками публичных слушаний.
В процессе проведения публичных слушаний ведется протокол, в который вносятся предложения и замечания участников  публичных слушаний.

Повестка дня: рассмотрение проекта «Правила землепользования и застройки Тофаларского муниципального образования Нижнеудинского района Иркутской области».
Доложил по проекту: 
Глава Тофаларского муниципального образования – Лобченко Владимир Александрович предоставил на обсуждение подготовленный ОАО «ИРКУТСКГРАЖДАНПРОЕКТ» проект «Правила землепользования и застройки Тофаларского муниципального образования Нижнеудинского района Иркутской области » (далее – Проект). 
Настоящий Проект  был подготовлен с целью приведения Правил землепользования и застройки Тофаларского муниципального образования Нижнеудинского района Иркутской области, утвержденных решением Думы Тофаларского муниципального образования от  07.11.2013 г. № 20, в соответствие генеральному плану Тофаларского муниципального образования и классификатору видов разрешенного использования земельных участков, утвержденному Приказом Министерства экономического развития Российской Федерации от 01.09.2014 г. № 540 (в ред. Приказа Минэкономразвития России от 30.09.2015 № 709). 
Выступили:
- Лобченко Владимир Александрович с предложением одобрить проект «Правила землепользования и застройки Тофаларского муниципального образования Нижнеудинского района Иркутской области».
- Шелков Андрей Геннадьевич поддержал данное предложение.

Других замечаний и возражений по данному вопросу в ходе проведения публичных слушаний у присутствующих не возникло.
Голосовали:

«ЗА» - 10
«ПРОТИВ» - 0

«ВОЗДЕРЖАЛИСЬ» - 0
По результатам публичных слушаний решено:
1. Публичные слушания от 1 сентября 2017 года по проекту «Правила землепользования и застройки Тофаларского муниципального образования Нижнеудинского района Иркутской области» проведены в соответствии с действующим законодательством и считаются состоявшимися.
2. Внести изменения в Правила землепользования и застройки Тофаларского муниципального образования Нижнеудинского района Иркутской области, утвержденные решением Думы Тофаларского муниципального образования от 07.11.2013 г. № 20,          в соответствии с проектом «Правила землепользования и застройки Тофаларского муниципального образования Нижнеудинского района Иркутской области».

3. Направить Главе Тофаларского муниципального образования протокол и заключение о результатах публичных слушаний для принятия решения о направлении  в Думу Тофаларского муниципального образования на утверждение проект «Правила землепользования и застройки Тофаларского муниципального образования Нижнеудинского района Иркутской области» или об отклонении и направлении его на доработку с указанием даты повторного представления.
Председатель постоянно 

действующей  комиссии                                                                                  В.А. Лобченко
Секретарь временной 

действующей комиссии                                                                                    С.М. Анцыферова
	
	Приложение

к протоколу публичных слушаний 

от 01.09.2017 года




СПИСОК ПРИСУТСТВУЮЩИХ:
1. Кортикова В.В. проживающая по адресу: с. Алыгджер, ул. Новая 6-1;

2. Болюх Л.В., проживающая по адресу: с.  Алыгджер, ул.  Н- Токуева 4;

3.  Метелица М.С., проживающая по адресу: с. Алыгджер, ул. Первомайская 11;
4.  Осипова Р.Б., проживающая по адресу: с. Алыгджер, ул. Советская 14-2;
5.  Мишакова Л.В..,  проживающая по адресу: с.  Алыгджер, ул. Луговая 2-2
6.  Васильева Т.Н.,  проживающая по адресу: с. Алыгджер, ул. Советская 20;

7.  Буракова И.П., проживающая по адресу: с. Алыгджер, ул. Советская 30;
8.  Гимогеев А.В., проживающий по адресу: с. Алыгджер, ул. Новая 2-2;

9.  Марущенко Н.Н., проживающий по адресу: с. Алыгджер, ул. Н-Токуева 18;
10. Астафьева Т.Н., проживающая по адресу: с. Алыгджер, ул. Портовая 2;
Председатель постоянно 

действующей  комиссии                                                                                        В.А. Лобченко
Секретарь временной 

действующей комиссии                                                                                          С.М. Анцыферова
